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ВСТУП 

Унікальний професійний потенціал кадрів – основна конкурентна 

перевага будь-якої організації, прагнучої зміцнити свої позиції на ринку. У 21 

ст. за визначеннями зарубіжних аналітиків, успішне керівництво – це 

спроможність пристосуватися до непередбачуваних і хаотичних змін високо 

мобільного, орієнтованого на постійний розвиток персоналу.[14] 

Кажучи про актуальність теми треба пам’ятати, що успіх підприємства 

в цілому і розвиток нашого суспільства багато в чому залежить від рівня 

підготовки особи: професійної, правової, психологічної. Знання особливостей і 

закономірностей людської поведінки в значній мірі визначає успішність 

досягнення цілей. 

За твердження фахівців, для досягнення конкурентоздатності і 

досягнення цілей організації, найшвидший шлях полягає в придбанні мислячих, 

здатних керівників. Попит на талант керівників, як об’єктів управлінської 

діяльності, не може бути схильний до спаду. Він зберігається як в період 

економічного підйому , так і в період економічної кризи. 

У пошуках резервів підвищення ефективності управління персоналом, 

одне з центральних місць займають дослідження, пов’язані з аналізом стилів та 

методів керівництва. Це приводить до необхідності аналізу різноманіття 

підходів, тактик, і стратегій, які реалізуються при вивченні стилів і методів 

керівництва як в теоретичному так і в практичному плані. 

Проблема знаходження оптимального стилю керівництва і ефективних 

методів управління персоналом завжди привертала увагу вітчизняних і 

зарубіжних дослідників різних напрямів знань. Величезна кількість робіт з 

проблеми управління персоналом вітчизняних і зарубіжних авторів, таких як 

В.В. Травин, Е.Е. Сторобінський, В.А.Розанова. С.Н. Паркінсон, А. Моріто, 

опубліковано за останнє десятиліття. 

Найвідоміша типологія керівництва складена американським вченим 

Куртом Льовіним, який як підставу для класифікації стилів використовував 

характер взаємин і способи взаємодії керівника з підлеглими. Послідовники 
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К.Льовіна і представники «Школи людських відносин» і науки про поведінку 

людей узагальнили результати його експериментів і продовжили дослідження – 

До. Арджіріс, Р.Віте, Р. Лайкерт, Р. Стогділл, Д. Мак-Грегор. 

Сучасні зарубіжні дослідники розробляють такі аспекти проблеми, як 

класифікація стилів керівництва, пошук оптимальних моделей, оптимізація і 

підвищення ефективності стилю управлінської діяльності. Аспекти проблеми, 

такі як класифікація стилів керівництва, пошук оптимальних моделей, 

оптимізація і підвищення ефективності стилю управлінської діяльності, 

розробляють сучасні зарубіжні дослідники, серед них учені Б. Басс, А. Баррет, 

Р.Блейк, До. Бланшар, Ст. Врум, Ф. Йейттон, Же. Мітчел. Серед вітчизняних 

дослідників необхідно зазначити : І.П. Літвінова, Р.Л. Крічевського, 

А.Л.Журавльова, А.І. Китова, Б.Г. Паригіна. 

 Не дивлячись на багату історію вивчення цієї проблеми до цих пір існує 

ряд невирішених проблем, таких як : 

✓ труднощі при визначенні ефективного стилю керівництва; 

✓ складність встановлення зв’язків між стилем керівництва і 

ефективністю його використання; 

✓ мінливість ситуації, перш за все, усередині і поза нею, а стилі 

керівництва виявляють свою ефективність лише за певних умов, але 

ці умови швидко змінюються; 

Проте не дивлячись на певні труднощі, інтерес до досліджуваної 

проблеми «стилю керівництва» залишається незмінним. Оскільки стиль 

управлінської діяльності керівника відображає його індивідуальний почерк в 

реалізації своїх функцій, він є стійкою системою характерних підходів і 

способів управління, сформованих під впливом зовнішніх і внутрішніх 

чинників[34]. 

Поняття «стиль» означає сукупність методів і прийомів діяльності, 

поведінка. З цього виходить, що стиль керівництва і методи управління мають 

системній взаємозв’язок і взаємообумовленість. Сьогодні, коли наше 

суспільство шукає резерви для підвищення ефективності своєї діяльності, для 
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виходу з системної кризи, дослідження стилю керівництва і методів управління, 

які є найважливішими характеристиками управлінської діяльності 

представляється особливо актуальним[55]. 

Об’єктом дослідження є система сучасних методів та стилів керівництва 

персоналом підприємства, орієнтована на підвищення економічної 

ефективності та конкурентоспроможності суб’єкта господарювання. 

Предметом дослідження є процес впровадження стилів та методів 

керівництва в сучасну систему управління організацією. 

Метою дипломного дослідження є аналіз стилів і методів управління 

персоналом та їх удосконалення в сучасній організації. Для досягнення 

поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: 

- узагальнити теоретичні аспекти стилів та методів керівництва, 

беручи до уваги вітчизняний та закордонний досвід; 

- проаналізували сучасні стилі та методи керівництва, їх вплив на 

організацію; 

- сформувати шляхи удосконалення стилю та методів керівництва на 

підприємстві. 

Теоретичною основою дослідження послужили праці зарубіжних і 

вітчизняних вчених по даній проблематиці з ряду дисциплін: теорії управління, 

управління персоналом, психології управління, організаційної поведінки, 

соціології управління.  
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ВИСНОВКИ 

 

Запорукою успіху будь – якого підприємства є вміле керівництво 

ресурсами, найважливішим з яких є персонал. 

Неможливо не брати до уваги взаємодії системи управління персоналом з 

фінансово-економічною системою, що враховує основні аспекти посадових 

ресурсів і соціальною системою, обумовленою розвитком і задоволенням 

потреби членів колективу. 

Кадрова політика не може бути перейнята звідки небудь в готовому 

вигляді, її неможливо ввести директивно. Вона може і повинна формуватися 

підприємством для власних потреб, але засоби формування кадрової політики- 

справа інше: Вони можуть сприйматися від інших підприємств. Кадровий 

менеджмент здійснюється відповідними кадровими службами, при цьому 

величезна роль належить керівникові. 

Як показало проведення дослідження критерієм ефективності 

управлінської діяльності керівника виступають як об’єктивні показники, якими 

виступають конкретні результати діяльності підприємства, та к і суб’єктивні 

показники, перш за все – задоволеність і вмотивованість персоналу, авторитет і 

неформальний статус керівника. 

В ході дослідження встановлено – стиль управлінської діяльності є 

складним утворенням, що має багаторівневу детермінацію. Воно в істотній мірі 

визначається як зовнішніми, так і внутрішніми чинниками, які знаходять 

відображення в специфічному розумінні керівником сенсу і цілей управління і 

його відношення до власних організаційних цілей та завдань. 

Існує безліч теорій до вивчення феномену лідерства і стилю, але 

універсальної теорії і єдиної практично не існує. Найбільш поширеним є 

ситуаційний підхід. 

Аналіз літератури дозволяють зробити висновок, що здатність гнучко 

реагувати на різні ситуації, що вимагають змін в характері поведінки, зміні 
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стилю керівництва та методів управління підлеглими лежать в основі 

ефективного керівника. 

Ефективному керівнику притаманний високий рівень особистої культури, 

знання норма міжособистісного спілкування і дотримання правил службової 

етики. Такий керівник шанобливий до людей, з терпінням відноситься до їх 

потреб, прагеннь і запитів, вміє радитися з людьми і довіряє їм, критично 

оцінює власні досягнення. 

В управлінській діяльності велику силу має харизма керівника, 

складовими якої є : 

✓ Високі моральні якості і характеристики 

✓ Психологічні знання і уміння : комунікабельність і емпатичність, 

правильний підхід до зіркових і референтних груп. 

✓ Техніка самопрезентації 

Успішне керівництво вимагає досконального вивчення підлеглих, усього 

колективу працюючих, що дає змогу вибирати саме ті методи керівництва, які 

відповідають психологічній структурі, цінним орієнтаціям, потребам і 

інтересам підлеглих задля підвищення ефективності від їх трудової діяльності. 

Формування ринкових умов господарювання вимагає відмовитися від 

багатьох психологічних стереотипів взаємовідносин в системі керівник- 

підлеглий., ретельного вивчення і оволодіння нормами і правилами діяльності, 

що позитивно зарекомендували себе у вітчизняній та зарубіжній практиці: 

✓ Постійно демонструвати високу організаційну культуру, 

плановість, точність, самодисципліну, бережливе ставлення не 

тільки до свого, але й для чужого стану 

✓ Надавати максимальну самостійність співробітникам, якщо їх дії 

суттєво не розходяться з думками керівників. Не сперечатися щодо 

дрібниць 

✓ Не карати підлеглого, якщо він припустився помилки під час 

виконання корисної справи, щоб не позбавити його ініціативи на 

майбутнє. 
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✓ Позитивно сприймати критику та ділові пропозиції, на нарадах, на 

зборах і засіданнях не виступати першим. 

✓ Щоб успішно здійснювати управління сучасним підприємством, всі 

менеджери повинні мати необхідну підготовку з основ службової 

етики, спілкування із працівниками, що мають неоднакові службові 

права і обов’язки. 

В ході дослідження управлінської діяльності ТОВ «Інтеркьюд» було 

розглянуто такі питання: 

o Аналіз діяльності та структури персоналу підприємства 

o Виявлення та аналіз фактичних стилів та методів керівництва 

персоналом на підприємстві 

o Розробка пропозицій по підвищенню ефективності управління 

персоналом на основі удосконалення стилів та методів керівництва. 

Проведені дослідження дозволили зробити висновок , що основним 

стилем управління є авторитарний, він притаманний генеральному директору 

та у меншій мірі керівникам середньої ланки, а керівникам низької ланки 

притаманний ліберальний стиль керівництва, що неефективно працює по 

відношенню до основних працівників. Поряд з цим пріоритетне значення 

надається використанню організаційно розпорядчих методів управління, що 

також створює негативну соціально-психологічну атмосферу та невдоволеність 

працівників. 

Дані дослідження дають підставу стверджувати що роботу щодо 

удосконалення стилів те методів керівництва доцільно сконцентрувати на 

наступних аспектах: 

• Формування корпоративної культури 

• Навчання керівників всіх ланок управління в системі тренінгів з 

проблем лідерства й удосконалення стилів та методів керівництва 

Реалізація впроваджених заходів дозволить не тільки знизити витрати на 

УПР, а й використовувати персонал відповідно до індивідуальних інтересів, 

здібностей і можливостей.  
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